
Ata da 18ª (décima oitava) reunião ordinária da Primeira
Sessão  Legislativa  da  Legislatura  2017/2020  da
Câmara Municipal de Guanhães, realizada no dia 20 de
novembro de 2017 às 19:00 horas, sob a Presidência do
Vereador Evandro Lott Moreira que cumprimentou a todos
e  solicitou  ao  senhor  secretário  que  procedesse  com a
chamada inicial dos Vereadores a qual estavam todos pre-
sentes.  Como  houve  número  regimental  declarou  em
nome  de  Deus  abertos  os  trabalhos.  Prosseguindo,  os
vereadores procederam com a oração do Pai Nosso para
o bom andamento dos trabalhos. O senhor presidente pas-
sou  a  palavra  para  o  vereador  do  município  de  Itabira
Weverton Andrade que falou a respeito do projeto do Cen-
tro de Internação para menores infratores.  O senhor presi-
dente então passou a palavra para os membros da campa-
nha  “Doe um brinquedo e faça uma criança sorrir” que fa-
laram a respeito da campanha e agradeceram a colabora-
ção  da  população  de  Guanhães  e  convidaram a  todos
para conhecer o projeto. Com a palavra a vereadora Dóris
cumprimentou  a  todos  e  parabenizou  aos  membros  do
projeto e enfatizou a sua alegria em ver um grupo se preo-
cupar  com as crianças da zona rural  dizendo ser  muito
bom ver um olhar voltado à zona rural. Disse também que
como a Câmara não pode repassar recursos direto para o
projeto, e propôs que a Câmara os repasse para o executi-
vo para que os mesmos sejam destinados. Com a palavra,
o vereador Daniel parabenizou os membros do projeto e
se disse muito feliz ao ver que os mesmos estão traba-
lhando a caridade e o amor e disse que se mostrou a dis-
posição para contribuir. Com a palavra, o vereador Osmar
cumprimentou a todos ressaltou a importância de que to-
dos tenham consciência social para ajudar aos necessita-
dos parabenizando os membros da campanha pelo traba-
lho empreendido. Com a palavra o vereador Nivaldo cum-
primentou a todos e parabenizou os membros da campa-
nha e disse que o pessoal da região de Taquaral ficou mui-
to satisfeito e que as crianças demonstraram mais vontade



de ir  as  aulas  dizendo  ainda  que a  Câmara  dará  carta
branca ao presidente para que seja firmada parceria com a
prefeitura para a manutenção do projeto. Com a palavra, o
vereador Bruno também parabenizou a campanha de doa-
ção de brinquedos e agradeceu pelo dia proporcionado às
crianças do distrito de Sapucaia e se mostrou disposto a
contribuir. Com a palavra, o vereador Nelci cumprimentou
a todos e disse que o projeto de doação de brinquedos é
maravilhoso e que este cresça e também se mostrou dis-
posto a ajudar com o que for necessário e que o desejo de
ajudar sempre esteve em seu coração. Em continuidade
aos trabalhos, foi solicitado ao senhor secretário que pro-
cedesse com a leitura dos projetos de lei a darem entrada
nesta Casa; Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal;
Projeto de Lei nº 054/2017, que dispõe sobre normas de
controle de excesso de consumo de água distribuída para
uso humano; Projeto de Lei nº 055/2017, que autoriza o
Poder Executivo a contratar operação de crédito junto ao
Banco do Brasil S.A. e dá outras providências; Projeto de
Lei nº 056/2017, que Declara de Utilidade Pública a Asso-
ciação  dos  Taxistas  de  Guanhães;  Projeto  de  Lei  nº
057/2017, que concede título de cidadão honorário do Mu-
nicípio de Guanhães; Projeto de Lei nº 058/2017, que con-
cede  título  de  cidadão  honorário  do  Município  de  Gua-
nhães; Projeto de Lei nº 059/2017, que concede título de
cidadão honorário do Município de Guanhães; Projeto de
Lei nº 060/2017, que concede título de cidadão honorário
do Município de Guanhães;  Projeto de Lei  nº  061/2017,
que concede título de cidadão honorário do Município de
Guanhães; Projeto de Lei nº 062/2017, que concede título
de cidadão honorário do Município de Guanhães; Projeto
de Lei nº 063/2017, que concede título de cidadão honorá-
rio do Município de Guanhães; Projeto de Lei nº 064/2017,
que concede título de cidadão honorário do Município de
Guanhães; Projeto de Lei nº 065/2017, que concede título
de cidadão honorário do Município de Guanhães; Projeto
de Lei nº 066/2017, que concede título de cidadão honorá-



rio do Município de Guanhães; Projeto de Lei nº 067/2017,
que concede título de cidadão honorário do Município de
Guanhães; Projeto de Lei nº 068/2017, que concede título
de cidadão honorário do Município de Guanhães; Projeto
de Lei nº 069/2017, que concede título de cidadão honorá-
rio do Município de Guanhães; Em seguida, ao senhor se-
cretário, foi solicitado que o mesmo procedesse com a lei-
tura das emendas e pareceres apresentadas ao projeto de
resolução nº 02/2017 que autoriza a filiação da Câmara
Municipal à ACAM (Associação das Câmaras Municipais e
Vereadores) e dá outras providências. O senhor Presiden-
te colocou os pareceres e as emendas 01 e 02 respectiva-
mente em discussão. Com a palavra, o vereador Daniel
solicitou vista ao projeto de resolução, bem como do proje-
to  de  lei  nº  43/2017  e  também,  do  projeto  de  lei  nº
052/2017, que autoriza a abertura de crédito especial no
orçamento  vigente  da  Câmara  Municipal  de  Guanhães,
destinado a criação de dotação orçamentária para empe-
nhamento de despesas com Contribuições a associação
de Câmaras Municipais, e dá outras providências. Prosse-
guindo, foi solicitado ao senhor secretário que procedesse
com a leitura dos expedientes. Indicação nº. 157/2017 de
autoria da vereadora Dóris Campos Coelho, Indicação nº.
159/2017 de autoria do vereador Geraldo Ferreira, Indica-
ção nº. 160/2017 de autoria do vereador Nivaldo dos San-
tos, Indicação nº. 161/2017 de autoria do vereador Daniel
Barroso,  Indicação nº.  162/2017 de autoria  do vereador
Lucimar  Ferreira  Pinto,  Indicações  nº.  163/2017  e  nº.
164/2017 de autoria do vereador Nelci Chaves, Moção nº.
22/2017 de autoria do vereador Nelci Chaves e Requeri-
mentos nº. 34/2017 e nº. 35/2017 de autoria da vereadora
Dóris  Campos Coelho.  Os expedientes foram colocados
em discussão. Com a palavra, o vereador Lucimar disse
que já cobrou do secretário de obras os reparos da Aveni-
da dos Ipês e que os moradores do local estão indignados.
Disse ainda que a obrigação de providenciar os reparos é
do  poder  executivo  cabendo  aos  vereadores,  cobrar  as



providências. Disse que já chegou a adquirir placas de si-
nalização com recursos próprios e que as placas foram co-
locadas mas os quebra-molas não foram feitos. Falou tam-
bém a respeito da pintura das faixas de pedestre em al-
guns pontos da Avenida Milton Campos e que também já
cobrou providências. A vereadora Dóris falou a respeito do
requerimento apresentado pela mesma a respeito  da falta
de  sinal de Tv no município dizendo que o requerimento
feito pela mesma foi para cobrar providências do executivo
uma vez que a população não pode ficar sem sinal de tv.
Disse ainda com relação ao requerimento feito pela mes-
ma a respeito da recomendação administrativa do ministé-
rio         público direcionado ao executivo solicitando res-
posta  quanto a crise hídrica que mesmo com o início do
período chuvoso a demanda por água continua e que é
necessário  que seja  feito  o devido acompanhamento.  O
vereador Geraldo disse ainda que também sempre cobra
providências do executivo em relação à infraestrutura do
município  mas  sempre  só  recebe  promessas  mas  que
nada é feito.  Com a palavra o vereador Mauro disse que
com relação ao sinal  de TV,  a antena já  chegou e que
sempre acompanha. Falou ainda a respeito da disponibili-
zação de veículos para a saúde do município e que é ne-
cessário correr atrás de parcerias para se conseguir recur-
sos para o município. O vereador Osmar falou a respeito
das demandas dessa casa ao executivo e que sempre co-
bra providências para   a população e nunca para si. Disse
ser necessário que sejam disponibilizados recursos para a
secretaria de obras para atender as demandas .  Com a
palavra, o vereador Nivaldo disse já foram providenciadas
duas antenas de TV para o município e da indicação apre-
sentada pelo mesmo cobrando a reforma dos banheiros do
coreto falando a respeito das dificuldades enfrentadas pela
população durante a realização de eventos no local. Falou
ainda da importância da inclusão da região de Guanhães
na SUDENE. O vereador Lucimar disse que todas as suas
demandas ao executivo ainda não foram atendidas na atu-



al administração. Com a palavra o vereador Nelci falou a
respeito dos buracos nas ruas do distrito de Correntinho,
bem como da estrada principal do distrito e que encaminha
indicação  para  que  sejam  tomadas  providências.  Disse
que já  doou placas  de  sinalização  para  o  município  de
Guanhães e que providências não foram tomadas. Disse
que se o município administrar adequadamente o mesmo
consegue atender  as  demandas de infraestrutura  e  que
obras como quebra-molas e bueiros não são obras tão dis-
pendiosas e grandes. Disse ainda que está para trabalhar
para o povo e que são pagos para isso. Disse ainda que
muitas pessoas apenas falam mal do trabalho do legislati-
vo mas não acompanham os trabalhos realizados e não
comparecem às reuniões. O senhor presidente falou a res-
peito das diversas  demandas desta Casa ao executivo e
que o mesmo não atende e que a displicência da secreta-
ria de obras acaba causando desconforto dos vereadores
para com a população e que a situação é muito séria. O
vereador Evandro manifestou que deseja fazer na próxima
reunião  uma  moção  de  repúdio  para  a  atendente  da
CEMIG que trata muito mal a população realizando mal
atendimento e que usuários já saíram chorando do posto
de  atendimento  falando  da  necessidade  de  se  atender
bem a população carente. O vereador Nivaldo manifestou
desejo em apresentar voto de pesar às famílias das pesso-
as que morreram em acidente de ambulância no município
Virginópolis. O vereador Lucimar também manifestou de-
sejo em apresentar voto de pesar em virtude do falecimen-
to  do  pai  do  ex-vereador  desta  Casa,  Daniel  Meneses.
Posteriormente, os expedientes foram colocados em vota-
ção. Por fim, ao senhor secretário, foi solicitado que proce-
desse com a chamada final dos vereadores que, de acor-
do com a inicial, estavam todos presentes. Nada mais há
tratar, eu secretário, lavrei a presente ata que depois de
lida, se aprovada, segue assinada por todos os vereadores
presentes.  Sala  das  Sessões,  aos  20  de  novembro  de
2017.


